

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ**

**എട്ടാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത  
ചോദ്യം നമ്പർ .149


18.03.13-ൽ മറുപടിക്ക്

**അർത്ഥനഷ്ട ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട  
നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ**

ചോദ്യം

ഉത്തരം

	ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ		ശ്രീ. കെ.ബാബു (മത്സ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും എക്സൈസും വകുപ്പ് മന്ത്രി)
(എ)	അർത്ഥനഷ്ട ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്ന് തുടങ്ങുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും നീങ്ങിയിട്ടുണ്ടോ എന്നും ഇതിനാവശ്യമായ കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിഹിതം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;	(എ)	അർത്ഥനഷ്ട ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളെ കരാറുകാരുടെ മുൻ യോഗ്യതാ നിർണ്ണയ ദർഘാസുകൾ 25.03.13 അവസാനദിവസമായി ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദർഘാസുകൾ പരിഗണിച്ച് നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി ദർഘാസിന് അനുമതി ലഭിക്കുന്നതു് പ്രവൃത്തികൾ ഏർപ്പാടാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും ഭരണാനുമതിയും ആദ്യവിഹിതമായ 3 കോടി രൂപയും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.
(ബി)	പ്രസ്തുത ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാൻ എത്ര തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;	(ബി)	ഈ ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാൻ പ്രത്യക്ഷമായി 6000 പേർക്കും പരോക്ഷമായി 60000 പേർക്കും തൊഴിൽ ലഭിക്കും എന്നാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.
(സി)	പ്രസ്തുത ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള ടെണ്ടർ നടപടിയായിട്ടുണ്ടോ; വിശദവിവരം നൽകുമോ;	(സി)	25.03.2013 അവസാന ദിവസമായി പ്രി - ക്വാളിഫിക്കേഷൻ ദർഘാസ് ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്.
(ഡി)	അർത്ഥനഷ്ട ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടും തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ ഇനിയും പരിഹരിക്കപ്പെടാത്തതും പണിയാരംഭിക്കാത്തതും എന്തുകൊണ്ടാണെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ; അടിയന്തിരമായി അർത്ഥനഷ്ട ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ പ്രവർത്തനം പൂർത്തിയാക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?	(ഡി)	രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ തുടർച്ചയായിട്ടുള്ള രണ്ടാംഘട്ട പ്രവൃത്തികൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചത് 20.11.12 ലാണ്. സാങ്കേതികാനുമതി നൽകി ദർഘാസ് ക്ഷണിച്ചിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നിലവിൽ സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങളില്ല. ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായശേഷം നിയമപ്രകാരം ദർഘാസ് നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി കരാർവച്ച് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്

  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ